

ग्रामीण अंचल

पिता की डांट से क्षुब्ध किशोर ने लगाई फांसी

दूसरे दिन भी प्रशासन ने अधिग्रहीत जमीन पर बने मकान को ढहाया

करछना। रेल चौड़ीकरण को लेकर तहसील क्षेत्र के कचरी गांव में बन रहे फोरलेन कारीडोर परियोजना में अधिग्रहित की गई जमीन पर बने मकानों को राजस्व टीम ने पुलिस के साथ बुधवार को भी मकान गिराने की कार्यवाही की गई जबकि कुछ किसान मुआवजा न मिल पाने से मकान नहीं गिरने दिया। कचरी गांव के कुछ किसान रेलवे में अधिग्रहित जमीन और मकान का मुआवजा पाने के बावजूद रेलवे विभाग द्वारा बार-बार नोटिस दिए जाने के बावजूद अपने मकानों को खाली नहीं कर रहे थे जिससे रेलवे के अधिकारी ने राजस्व टीम के साथ मौके पर पहुंचकर अधिग्रहित की जमीन में बने मकानों को जैसीबी लगाकर गिरवा दिया गया। बताया जाता है कि उक्त गांव में 16 लोगों के मकान अधिग्रहण के दायरे में आया था जिसमें विभाग द्वारा सभी को मुआवजा दिया गया लेकिन किसानों का आरोप है कि सर्किल रेट से भुगतान किया गया है जबकि किसान आवासिय रेट से मुआवजे की मांग कर रहे हैं। टीम को देखते ही लोग घरों से अपने सामान को बाहर निकाला और लोगों ने कार्यवाही के प्रति एतराज नहीं किया।

जसरा। घूरपुर थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत बुदावा के शिवपुरी कॉलोनी जसरा में पिता की डांट से नाराज एक किशोर ने देर रात फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। किशोर की मौत से घर में मचा कोहराम।

अशोक कुमार सिंह बारा थाना क्षेत्र के परसरा गांव के निवासी हैं तथा इस समय बुदावा गांव के शिवपुरी कॉलोनी में मकान बनाकर रहते हैं। इस समय वह अपने पैतृक गांव परसरा में किसानी करते हैं। मंगलवार की शाम अशोक कुमार सिंह ने अपने पुत्र प्रियांशु उर्फ गोलू 14 वर्ष का किसी बात को लेकर का आरोप है कि सर्किल रेट से भुगतान किया गया है जबकि किसान आवासिय रेट से मुआवजे की मांग कर रहे हैं। टीम को देखते ही लोग घरों से अपने सामान को बाहर निकाला और लोगों ने कार्यवाही के प्रति एतराज नहीं किया।



मासू के शव को पोस्टमार्टम के लिए ले जाती पुलिस

नींद खुली तो प्रियांशु सिंह बिस्तर पर नहीं था। जब कुछ देर प्रतीक्षा करने के बाद बगल के कमरे में शकुंतला देवी ने देखा तो उसके होश उड़ गए। प्रियांशु पंखे के सहारे फांसी पर लटका हुआ था।

आनन-फानन में घर के सभी सदस्यों को फोन से सूचित किया गया। बुधवार की सुबह परिजनों ने घूरपुर के गौहनिया चौकी इंचार्ज शिव प्रताप सिंह को सूचना दी। सूचना पाकर चौकी

इंचार्ज अपने हमराहियों के साथ घटनास्थल पर पहुंचे। पुलिस मृतक किशोर का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए प्रयागराज भेज दिया। वहीं गोलू सिंह के परिजनों का रो रोकर

प्रियांशु तीन भाइयों में था सबसे छोटा

अशोक सिंह के तीन बेटा और एक बेटे थी जिसमें दो बड़े भाई कहीं बाहर रहकर प्राइवेट नौकरी करते हैं। तीनों भाइयों में गोलू सिंह सबसे छोटा था। पिता अशोक सिंह ने बताया कि बेटा प्रियांशु उर्फ गोलू हमारे आगे पीछे ही लगा रहता था।

मां का रो-रोकर हाल बेहाल

गोलू सिंह की मौत से पागल हो मां दहाड़े मार मारकर रो रही थी। मां यही कहती कि हमारे कलेजे के टुकड़े को अब कहीं पाऊंगी।

बुरा हाल है। लोगों का कहना है कि प्रियांशु ने इसी वर्ष हाई स्कूल की परीक्षा दी थी। जिसमें वह फेल हो गया था। इसके बाद वह घर में उदास रहता था।

मऊआइमा में फिर पाए गए दो कोरोना पाजिटिव

मऊआइमा। मऊआइमा में कोरोना का कहर निरंतर जारी है। मिली खुली जूट के कारण गांव संक्रमण फैलता जा रहा है। टेस्टिंग के बाद एक युवक तथा एक युवती कोरोना पाजिटिव पाए गए हैं। मऊआइमा में कोरोना से ग्राम पंचायत अधिकारी की मौत से कोई सीख न लेकर न लोग मास्क लगा रहे हैं न ही सोशल डिस्टेंसिंग का पालन कर रहे हैं। जिससे संक्रमण फैलता जा रहा है। बुधवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में टेस्टिंग के बाद ग्राम महमदपुर सराय अली निवासी एक 25 वर्षीय विवाहिता कोरोना पाजिटिव



पायी गयी है। इसी प्रकार मऊआइमा कस्बा के मोहल्ला नया पूरा (तीन बती) निवासी एक 26 वर्षीय युवक कोरोना पाजिटिव मिले हैं सभी को होम क्वारंटाइन कर दिया गया है। खता दें इसके पूर्व मऊआइमा कस्बा स्थित एक

नर्सिंग होम के संचालक डाक्टर कोरोना से संक्रमित थे। बताया गया है कि वह अपनी बीमारी छिपा कर बाक्यदा मरीज देख रहे थे। तबीयत बिगड़ने पर पहले प्रयागराज शहर के अस्पतालों का चक्कर काटे जहाँ डाक्टरों ने जवाब दे दिया तो उस डाक्टर को लखनऊ वेंटिलेटर पर रखा गया है। बताते हैं कि जहाँ डाक्टर की हालत स्थिर बनी हुई है। बावजूद इसके लोहा लापरवाह बने हुए हैं। जिससे कोरोना गांवों में पूरा पांव पसार लिया है।

महिलाओं के भिड़ने के दौरान गोद से गिरा मासूम की मौत का आरोप

घूरपुर। थाना क्षेत्र के कंजासा गांव में दो दिन पूर्व किशोरी के साथ हुए दुष्कर्म के प्रयास के मामले में बुधवार के दिन नया मोड़ ले लिया है। आरोपी पक्ष ने पीड़िता पक्ष के परिजनों के उपर मारपीट के दौरान मासूम के जमीन पर गिरने से हुई मौत का आरोप लगा हंगामा किया है और दर्जनों की संख्या में थाने पहुंच महिलाओं ने थाने में शिकायती पत्र दिया। पुलिस ने मासूम के शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है और दुष्कर्म के प्रयास के आरोपी को गिरफ्तार कर मामले की जांच कर रही है। कंजासा गांव में रविवार की शाम साँच गई एक किशोरी के साथ गांव के ही एक युवक ने अंधेरे का फायदा उठाते हुए दुष्कर्म करने का प्रयास किया था। मामले की शिकायत पीड़िता ने अपने परिजनों के साथ घूरपुर पुलिस से सोमवार के दिन की थी। पुलिस आरोपी को पकड़ने के लिए कई बार उसके घर जाकर दबिशा दी लेकिन वह पकड़ में नहीं आया। इधर मंगलवार की

रात आरोपी पक्ष के परिजनों ने घूरपुर थाने पहुंच किशोरी पक्ष के ऊपर मारपीट के दौरान अपनी दादी गीता के गोद से गिरे मासूम आर्यन दो वर्ष पुत्र अजय कुमार निषाद को लगी चोट के चलते इलाज के दौरान मौत हो जाने की शिकायत की है। पुलिस मासूम के शव को अपने कब्जे में ले पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। पीड़िता किशोरी के पक्ष के भी कई महिलाएं थाने पहुंच मासूम की मौत बीमारी से होने की बात कही और कहा की दुष्कर्म का आरोपी पेशबंदी कर समझौते का दबाव बना रहा है। थाने पहुंच दोनों पक्ष देर शाम तक एक दूसरे के ऊपर आरोप लगाते हुए थाने में डटे रहे। उधर पुलिस का कहना है पोस्टमार्टम की रिपोर्ट आने के बाद ही मासूम के मौत कारण स्पष्ट होगा। उधर दुष्कर्म के प्रयास के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। लेकिन दुष्कर्म के प्रयास का मामला तीन होने के बाद भी पुलिस ने मुकदमा नहीं दर्ज किया। इसे लेकर लोगों में असंतोष भी है।



मासूम के शव के पास रोते बिलखते परिजन

दो दिनों से हो रही बारिश से किसानों के चेहरे खिले

करछना। कई दिनों के बाद क्षेत्र में बारिश न होने से जहा फसले सूखने लगी थी और किसान नहर और बिजली के भरोसे फसल को बचाने में लगे थे लेकिन वही मौसम दो दिन से रूक रूककर बारिश के दौरान किसानों के चेहरे में एकबार रौनक लौट आई है। बुधवार को भी झमाझम बारिश होने किसानों में जहा खुशी व्याप्त रही वही सड़को पर जल जमाव के चलते राहगीरों को फजीहत उठानी पड़ी। जिससे उनकी आशाओं पर फिरता पानी हट गया और किसान उम्मीदों के सहारे बारिश होने से एकबार फिर खुश हुए और आने लगे। खता दे कि करछना क्षेत्र में औसतन कम बारिश होने के कारण धान की फसलों पर इसका बुरा असर पड़ रहा था जिसे किसी तरह किसान अपने अथक प्रयास नहरो व अन्य ससाधनों से धान की फसल को जिया रखा। किसानों का मामना है कि इस बारिश से धान की फसल में बालिया आ रही वही प्रकृति का पानी बरदान साबित होगा और अच्छी फसल की पैदावार होने की आस बढ गई है।



हाईकोर्ट समाचार

अधिक गृहकर एरियर की वसूली पर रोक प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने सिविल लाइंस निवासी छेदी लाल पांडेय से एक लाख 33 हजार रुपये से अधिक गृहकर एरियर की वसूली पर रोक लगा दी है तथा नगर निगम प्रयागराज से जवाब तलब किया है। याची ने नगर निगम द्वारा वसूली नोटिस को हाईकोर्ट में चुनौती दी है। याचिका पर न्यायमूर्ति मनोज मिश्र और न्यायमूर्ति शेखर कुमार यादव की पीठ सुनवाई कर रही है। याची का कहना है कि वह नियमित रूप से नगर निगम के करों का भुगतान करता है। इस बार उसे जो बिल भेजा गया है वह 23 हजार 853 रुपये का है। मगर इसके साथ ही उसे एक लाख 33 हजार 147 रुपये के एरियर का बिल भी नगर निगम ने भेजा है। नगर निगम के अधिवक्ता एसडी कौटिल्य का कहना था कि याची को भेजे गए नोटिस से ऐसा लगता है कि उन्होंने कुछ अतिरिक्त निर्माण करवाया है। इसलिए एक अप्रैल 2014 से एरियर जोड़कर बिल भेजा गया है। कोर्ट ने मामले को विचारणीय मानते हुए नगर निगम से तीन सप्ताह में जवाब दखिल करने और याची को एक सप्ताह में उसका प्रतिउत्तर देने का निर्देश दिया है। कोर्ट ने कहा कि इस दौरान यदि याची 23,853 रुपये दस दिन के भीतर जमा कर देता है तो उसके विरुद्ध उत्पीड़नात्मक कार्रवाई न किया जाय।

दहेज हत्या के आरोपी सास, ससुर व देवर की जमानत मंजूर

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने दहेज हत्या के आरोपी सास व देवर की जमानत मंजूर कर ली है। कोर्ट ने कहा कि सत्र न्यायालय द्वारा लगाया गया जुमाना एक माह के भीतर याचीगण जमा करेंगे। ऐसा न करने पर जमानत स्वतः निरस्त हो जायेगी। सत्र न्यायालय जॉसी ने 10 साल की कैद व जुमानों की सजा सुनाई है। जिसके खिलाफ अपील दखिल की गयी है। यह आदेश न्यायमूर्ति राजीव मिश्र ने रवि व श्रीमती देवी की सजा के खिलाफ आपराधिक अपील को सुनवाई के लिए सवीकार करते हुए दिया है। अपील पर जमानत अर्जी दखिल की गयी थी। कोर्ट ने राज्य सरकार को दो बार जवाब दखिल करने का समय दिया था, किन्तु जवाब दखिल नहीं किया गया। जिस पर कोर्ट ने अर्जी की सुनवाई करते हुए आरोपी देवर व सास को जमानत पर रिहा करने का आदेश दिया है। रवि के भाई श्याम की शादी 24 फरवरी 12 को गुडिया उर्फ ज्योति के साथ हुई थी शादी के एक साल दो माह में ज्योति जल गयी। अस्पताल में उसकी मौत हो गयी। इसके बाद दहेज उत्पीड़न व हत्या के आरोप में एफआईआर दर्ज करायी गयी है। सत्र न्यायालय ने 10 साल की कैद व 9 हजार प्रत्येक पर जुमानों की सजा सुनाई है।

दुष्कर्म मामले में उम्र कैद की सजा पाए अभियुक्त बरी

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने दुष्कर्म के मामले में उम्र कैद की सजा पाए सहारनपुर के गुरुप्रीत उर्फ सोही और बलबीर उर्फ बग्गा को आरोप साबित न होने के आधार पर बरी कर दिया है। दोनों को सहारनपुर की जिला अदालत ने 2010 में उम्र कैद और 25 हजार रुपये जुमानों की सजा सुनाई थी। सजा के खिलाफ अभियुक्तों ने हाईकोर्ट में अपील दखिल की थी। अपील पर न्यायमूर्ति रमेश सिन्हा और न्यायमूर्ति एसएस शमशेरी की पीठ ने सुनवाई की। कोर्ट ने कहा कि अभियोजन, अभियुक्तों पर लगाए गए आरोपों को साबित करने में नाकाम रहा है। घटना की तारतम्यता भी साबित नहीं की जा सकी है। जिससे अभियुक्तों को झूठा फंसाये की संभावना खारिज नहीं होती है। सेशन कोर्ट और अभियोजन ने बचाव पक्ष के साक्ष्यों का सही तरीके से मूल्यांकन नहीं किया है। मामले के अनुसार पीड़िता के पिता ने दस जून 2009 को सहारनपुर कोतवाली नाखुद में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि सात जून को रात करीब आठ बजे पीड़िता खेत की ओर गई थी। उसी समय अभियुक्त गुरुप्रीत और दो अज्ञात लोग उसका मुंह दबाकर गन्ने के खेत में उठा ले गए और दुष्कर्म किया। होश में आने पर पीड़िता ने अपने को गांव से छह सात किलोमीटर दूर पावा। उसने अपने गांव के संजय को फोन कर जानकारी दी। संजय उसे वापस गांव ले आया। पीड़िता ने अभियुक्त बलबीर की पहचान घटना के आठ दिन बाद की जब वह गुरुप्रीत से मिलने उसके घर आया था। पीड़िता के मेडिकल परीक्षण में डाक्टर ने दुष्कर्म को लेकर कोई निश्चित राय नहीं दी थी। कोर्ट ने अपील पर विचार करने के बाद कहा कि पीड़िता के बयान में कई विरोधाभास हैं। अभियोजन घटना से जुड़े सभी तथ्यों को साबित करने में नूक के गांव में पहुंचना, मेडिकल रिपोर्ट में दुष्कर्म को लेकर निश्चित राय न होना जैसे तमाम तथ्य घटना को संदेह से परे साबित करने में नाकाम रहे हैं। कोर्ट ने दोनों अभियुक्तों को दोषमुक्त करते हुए रिहाई का आदेश दिया है।

इलाहाबाद हाईकोर्ट 25 सितंबर को सेनेटाइजेशन के लिए बंद

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट की प्रयागराज स्थित प्रधान पीठ 25 सितंबर को बंद रहेगी। इस दिन मुख्य न्यायाधीश अति आवश्यक मामलों की ही सुनवाई करेंगे। अन्य अदालतें नहीं बैठेंगी। इस दिन न्यायालय परिसर का पूरी तरह से सेनेटाइजेशन किया जायेगा। मुख्य न्यायाधीश गोविन्द माथुर ने यह आदेश प्रयागराज में बढ़ते कोरोना संक्रमण को देखते हुए दिया है। इसकी जानकारी महानिबंधक अजय कुमार श्रीवास्तव ने दी है।

कोविड 19 के दौर में भी बीपीसीएल ने निभाई जिम्मेदारी

नैनी। भारत पंप्स एंड कंपेशर लिमिटेड (बीपीसीएल) नैनी ने ओएनजीसी मेहसाणा को दो प्लंजर पंपों की पहली खेप बेहद कम समय में डिस्पैच करके एक बड़ी उपलब्धि हासिल की है, जो भी कोरोना काल में। गुजरात प्रांत के उत्तरी संथाल में ओएनजीसी मेहसाणा सेट में स्थापित किए जाने वाले इन पंपों को मंगलवार को बीपीसीएल के वरिष्ठ अधिकारियों और कामगारों की मौजूदगी में मुख्य महाप्रबंधक रतन प्रकाश ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। दिसंबर 2019 में बीपीसीएल को उक्त कंपनी से चार प्लंजर पंप की आपूर्ति का आर्डर प्राप्त हुआ था। जो पहले एक निजी क्षेत्र के पंप निमाता को मिला था। बाद उस कंपनी का आर्डर रद्द कर मूल्य से

अधिक कीमत पर 291 लाख रुपए में बीपीसीएल को दिया गया, जो बीपीसीएल उत्पादन के गुणवत्ता का प्रमाण है। यह आदेश जापानी कंपनी मेसर्स तोशिबा वाटर सॉल्यूशंस से प्राप्त हुआ था। जो ओएनजीसी में एक ठेकेदार हैं। महाप्रबंधक रतन प्रकाश ने बताया कि कोविड-19 प्रभाव के बावजूद पहले दो पंपों को रिपोर्ट समय में आपूर्ति की गई है। बकी बचे दो पंप भी एक महीने के भीतर डिस्पैच करने के लिए तैयारी है। पंपों की डिलेवरी वाहन को हरी झंडी दिखाकर रवाना करने के दौरान सीजीएम ने कोविड-19 महामारी के बावजूद पंपों की समय पर आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को धन्यवाद दिया।

विकास मिश्रा बने हिन्दू जागरण मंच के जिला उपाध्यक्ष

फूलपुर के सांवडीह स्थित महाकालेश्वर मंदिर में पदाधिकारियों ने की बैठक

फूलपुर। कार्यकारिणी के गठन के साथ ही महत्वपूर्ण बिन्दुओं पर परिचर्चा के लिए हिन्दू जागरण मंच की एक बैठक सांवडीह स्थित महाकालेश्वर धाम मंदिर में बुधवार को संपन्न हुई। बैठक में भोजपुरी गायक विकास मिश्रा को गंगापार का जिला उपाध्यक्ष मनोनीत किया गया। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि शामिल काशी प्रांत के संगठन मंत्री अश्विनी शुक्ला ने नव नियुक्त पदाधिकारियों को बधाई देते हुए संगठन को मजबूती प्रदान करने की अपील की। इस मौके पर बुजेश, चन्द्रजीत यादव, भाजपा नेता रोहित केशरी, रूद्र प्रताप, चंचल शुक्ला, रतेश यादव, दीपक केशरी, नव नियुक्त सभासद राय साहब केशरी, धीरज मिश्रा, एडवोकेट अनिल मिश्रा, रविन्द्र मिश्रा सहित अन्य लोग मौजूद रहे।



नव नियुक्त पदाधिकारियों को बधाई देते हुए वरिष्ठ समाजसेवी धीरज मिश्रा

काम नहीं आया एडीओ पंचायत का आश्वासन, भाकियू का प्रदर्शन जारी

शंकरगढ़। विकास खंड शंकरगढ़ के ग्राम बंधवा में सरकारी धन के दुरुपयोग सहित कई अन्य मांगों को लेकर भारतीय किसान यूनियन (भातू) द्वारा मोर्चा खोल दिया गया है। भाकियू का आरोप है कि बंधवा ग्राम सभा में कराए गए कार्यों में जमकर भ्रष्टाचार हुआ है। कायाकल्प के तहत विद्यालय के सौंदर्यकरण में आया पूरा पैसा गबन कर लिया गया है। विकास कार्यों में हुए भ्रष्टाचार में अधिकारियों की मिलीभगत का भी आरोप लगाया गया है। भ्रष्टाचार के खिलाफ किसान बंधवा गांव में तीन दिन से धरने पर बैठे हैं। किसानों ने मांग की है कि स्वच्छ भारत मिशन के तहत बने शौचालय तथा अन्य कार्यों का भौतिक निरीक्षण कर दोषियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर कार्यवाही की जाय। प्राथमिक विद्यालय में कायाकल्प के तहत विद्यालयों को सौंदर्यकरण में गबन किए गए धन की जांच की जाए, अर्धे पड़े



प्रदर्शन करते भाकियू के कार्यकर्ता

आवास की जांच कर दोषियों पर करवाई की जाय। वहीं आरोप लगाया गया कि ग्राम के एक व्यक्ति के पेट्टे की जमीन पर

कब्जा कर लिया गया है, उसे मुक्त कराया जाए। धरने के दूसरे दिन एडीओ पंचायत ओम प्रकाश पांडेय ने पहुंचकर

किसानों को आश्वासन दिया कि आपकी मांगें मानी जाएंगी, लेकिन किसान नहीं माने और आंदोलन जारी रहा।

जेल से छूटे 11 सपा कार्यकर्ताओं का हुआ जोरदार स्वागत

नैनी। 21 जून को सपा प्रमुख अखिलेश यादव के आह्वान पर किसानों, बेरोजगारों, भ्रष्टाचार के खिलाफ आयोजित धरना देने में गिरफ्तार 11 सपा कार्यकर्ताओं को बुधवार को जमानत मिल गई। बाहर आने वाले सपा कार्यकर्ताओं का पार्टी कार्यकर्ताओं ने फूल माला पहनाकर जोरदार स्वागत किया। बताते चलें कि 21 जून को प्रदेश में व्याप्त तमाम मुद्दों को लेकर प्रदेशव्यापी तहसील स्तरिय आंदोलन में भाग लेने के लिए जिला मुख्यालय पर आयोजित धरने में शामिल होने जा रहे ११ सपाईयों को ज्ञान देते से पूर्व एसपी सिटी द्वारा गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया था। सपा

नेता मयंक यादव 'जोंटी' समेत 11 कार्यकर्ताओं को बुधवार को रिहाई हो गई। महानगर मीडिया प्रभारी सैयद मो. अस्करी ने बताया की जमानत के पश्चात नैनी सेंट्रल जेल से रिहाई होने पर सभी का जोरदार स्वागत हुआ। महानगर अध्यक्ष एडवोकेट इम्तेखार हुसैन, महानगर महासचिव एडवोकेट रवींद्र यादव रवि, अखिलेश गुप्ता गुड्डू, राधेन्द्र यादव, जिला पंचायत सदस्य रणधीर यादव, अविनाश विद्यार्थी, राहुल पटेल ने सभी का माल्यार्पण कर स्वागत किया। समाजवादी पार्टी कार्यालय पर जिलाध्यक्ष योगेश यादव ने सभी का स्वागत कर बधाई दी व संघर्ष के जज्बे की सराहना की।

प्रयागराज हलचल

प्रयागराज गुरुवार, 24 सितम्बर, 2020

संक्षेप समाचार

राशन कार्ड पर मिलेगा दो किलो चना

प्रयागराज। प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के तहत सभी राशन कार्ड धारकों को इस महीने दो किलो चना मुफ्त मिलेगा। अगस्त में चने की उठान नहीं होने के कारण कार्ड धारकों को चने का वितरण नहीं किया गया था। सितंबर में उठान होने के कारण अगस्त और सितंबर माह का चना एक साथ वितरित किया जाएगा। लॉकडाउन के दौरान योजना के तहत समस्त राशन कार्ड धारकों को प्रति यूनिट पांच किलो राशन और एक कार्ड धारक को एक किलो चना देने का नियम बनाया गया है। ऐसे में कार्ड धारकों को दो माह का दो किलो चना एक साथ दिया जाएगा। अगस्त में चने की उठान न होने के कारण सितंबर में अगस्त का भी चना कोटेदारों को वितरित करने के लिए दिया गया है। जिला आपूर्ति अधिकारी दिलीप कुमार ने बताया कि नियम के अनुसार प्रत्येक कार्ड धारक को मुफ्त चना दिया जाएगा, जिस भी सरकारी राशन की दुकान पर चने का वितरण दो माह का नहीं होगा।

मण्डलायुक्त युनाइटेड हॉस्पिटल पहुंचकर ली जानकारी, दिया निर्देश

निर्धारित रेट के अनुसार ही मरीजों से लिया जाय चार्ज : मण्डलायुक्त

प्रयागराज। मण्डलायुक्त आर. रमेश कुमार ने बुधवार को कोविड 19 के रूप में चयनित किए गए युनाइटेड हॉस्पिटल पहुंचकर वहां भर्ती मरीजों की स्थिति एवं व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी ली और आवश्यक दिशा निर्देश दिया।

युनाइटेड हॉस्पिटल के निदेशक डॉ. प्रमोद कुमार ने बताया कि वर्तमान समय में आईसीयू में कोविड के कुल 37 मरीज भर्ती हैं। अस्पताल में कुल 200 बेडों की व्यवस्था है, जिसमें से वर्तमान समय में 48 बेड आईसीयू के हैं। मण्डलायुक्त ने अस्पताल में आईसीयू बेडों की संख्या को और बढ़ाये जाने का निर्देश दिया। यह भी कहा कि प्रत्येक बेड के लिए



युनाइटेड हॉस्पिटल में निरीक्षण के दौरान जानकारी लेते मण्डलायुक्त

निर्धारित मानक के अनुसार चिकित्सक एवं पैरामेडिकल स्टाफ की व्यवस्था रहे। उन्होंने कोविड मरीजों के लिए निर्धारित मानकों के अनुसार सभी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित रखने का निर्देश दिया। मण्डलायुक्त ने अस्पताल में प्रतिदिन कितने मरीज वेंटीलेटर पर रहते हैं, कितने मरीज ऑक्सीजन पर रहते हैं और प्रतिदिन कुल कितने कोविड मरीज अस्पताल में भर्ती रहते हैं, इसकी सूचना प्रतिदिन प्रेषित करने के लिए कहा। मण्डलायुक्त ने कहा कि प्राइवेट अस्पताल के लिए कोविड मरीजों हेतु जो रेट निर्धारित किया गया है, मरीजों से वही लिया जाये। उन्होंने मरीजों को रेफर करने के बारे

में कहा कि यदि मरीज को एल-3 या अन्य किसी बड़े सेंटर पर रेफर करने की आवश्यकता प्रतीत हो तो ऐसे मरीज को समय से रेफर कर दिया जाये। किसी भी दशा में मरीज की स्थिति गम्भीर न होने दिया जाये। उन्होंने कहा कि भर्ती मरीजों के परिजनों को नियमित रूप से मरीजों की स्थिति के बारे में जानकारी उपलब्ध करायी जाती रहे। अस्पताल में वेंटीलेटर, ऑक्सीजन व अन्य आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित रहे और मरीजों की देखभाल में कोई कमी न हो। इस अवसर पर अपर आयुक्त भगवान शरण, अपर निदेशक स्वास्थ्य सहित अस्पताल के अन्य चिकित्सकगण उपस्थित रहे।

लोक सेवा आयोग में कई पदों का परिणाम घोषित

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग ने बुधवार को शोध अधिकारी, प्रवक्ता मनोविज्ञान एवं प्रवक्ता आर्टो अभियंत्रण का परिणाम घोषित कर दिया है।

आयोग के उप सचिव पुष्कर श्रीवास्तव ने बताया है कि उ.प्र. उद्यान एवं खाद्य प्रसंस्करण विभाग के अंतर्गत शोध अधिकारी (श्रेणी 2) अनासकित श्रेणी के एक पद पर चयन हेतु 18 सितम्बर 2020 को लिए गये साक्षात्कार में सचिन कुमार सिंह को उपयुक्त पाते हुए नियुक्ति हेतु संस्तुत किया गया है।

उप सचिव पुष्कर श्रीवास्तव के अनुसार इसी प्रकार विज्ञापन सं. 05/2016-17 एवं शुद्धि पत्र सं. 1/2017-18 विभाग सं. एस 3/23 द्वारा उच्च शिक्षा विभाग उ.प्र. के अंतर्गत राजकीय महाविद्यालयों के प्रवक्ता मनोविज्ञान के 31 पद पर सीधी भर्ती द्वारा चयन हेतु 15, 16, 17 व 18 सितम्बर 2020 को आयोग द्वारा साक्षात्कार लिया गया। जिसका परिणाम घोषित कर दिया गया है।



इसी क्रम में आयोग के उप सचिव लखन लाल शिवहरे के अनुसार विज्ञापन सं. 1/2014-15 विभाग सं. एस-12/21 द्वारा विज्ञापित प्राविधिक शिक्षा विभाग के अंतर्गत सीधी भर्ती द्वारा नियमित चयन किये जाने हेतु आयोग द्वारा 18 सितम्बर 2020 को आयोजित साक्षात्कार में निशा शर्मा, दुर्गेश सिंह भदौरिया, अंकुर वामा एवं सतीश नामदेव को उपयुक्त पाते हुए नियुक्ति हेतु संस्तुत किया गया है।

जर्जर मकान की छत गिरने से एक की मौत, तीन घायल

प्रयागराज। शाहगंज थाना क्षेत्र के नकाशकोना हम्मामली में मंगलवार की देर रात जर्जर मकान की छत गिरने से एक युवती की मौत हो गई। हादसे उसकी समेत तीन लोग घायल हुए हैं। सभी को उपचार के लिए स्वरूपरानी नेहरू चिकित्सालय में भर्ती कराया गया है। शाहगंज के नकाशकोना हम्माम गली निवासी कमर जहां पत्नी स्वर्गीय मोहम्मद उमर अपनी तीन बेटियों सभा 25वर्ष, रूबी 23वर्ष और सबसे छोटी जेबा 22वर्ष के साथ दूसरे मंजिल पर किराए का कमरा लेकर रहती है। बताया जा रहा है कि वह माकान काफी पुराना एवं जर्जर हो चुका है। मंगलवार की रात सभी भोजन करके सो गए। रात में शुरू हुई तेज बारिश की वजह से उसकी छत ढह गई। जिससे सभी मलबे में दब गए। उनकी चीख-पुकार सुनकर पड़ोसी पहुंचे और मामले में दबी कमर जहां और उसकी बेटियों

को बचाने के प्रयास करने लगे और पुलिस एवं प्रशासनिक अधिकारियों को दी। हादसे की खबर मिलते ही पुलिस एवं प्रशासनिक अधिकारी एनडीआरएफ की टीम के साथ मौके पर पहुंचे। हालांकि लोगों कमर जहां और उसकी तीनों बेटियों को मलबे से बाहर निकाल लिया और सभी को उपचार कराने के लिए स्वरूपरानी नेहरू चिकित्सालय ले गए। जहां चिकित्सकों ने 22वर्षीय जेबा को मृत घोषित कर दिया और 25वर्षीय सभा एवं 23वर्षीय रूबी तथा कमर जहां का उपचार शुरू कर दिया। मृतिका जेबा के शव को पोस्टमार्टम हाउस भेज दिया। अपर पुलिस अधीक्षक नगर दिनेश कुमार सिंह ने बताया कि मंगलवार की रात लगभग साढ़े बारह बजे ढह गई। जिससे सभी मलबे में दब गए। उनकी चीख-पुकार सुनकर पड़ोसी पहुंचे और मामले में दबी कमर जहां और उसकी बेटियों



मलबे में दबे लोगों को बाहर निकालती एनडीआरएफ की टीम

मानसिक तनाव में युवक ने फांसी लगाकर दी जान

प्रयागराज। कर्नलगंज थाना क्षेत्र के बैंक रोड के एक युवक ने मंगलवार की रात फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। आत्महत्या की वजह मानसिक तनाव से परेशान था। बुधवार की सुबह घटना की जानकारी होते ही परिवार के लोगों ने पुलिस को सूचना दी। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव कब्जे में लेकर विधिक कार्रवाई की। शहर के कर्नलगंज बैंक रोड निवासी दीपाकर कश्यप (36वर्ष) पुत्र रामचन्द्र करयप अपनी पत्नी व बच्चों के साथ रहता था। बताया जा रहा है कि सम्पत्ति के बंटवारे को लेकर भाईयों से विवाद चल रहा है। जिससे वह दो वर्ष से परेशान था और मानसिक रूप से तनाव में रहता था। परिवार के लोग उसका उपचार एक चिकित्सक से करा रहे थे। बताया जा रहा है कि मंगलवार की रात परिवार के सभी सदस्य अपने अपने कमरे में सोने चले गए। वह भी अपने कमरे में चला गया। बुधवार की सुबह जब उसकी मां उठी तो बेटे को किचन के अन्दर फांसी के फंदे पर लटका देखा तो शोर मचाया। शोर सुनकर परिवार के अन्य सदस्य पहुंचे और पुलिस को सूचना दी। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव कब्जे में लेकर विधिक कार्रवाई की। कर्नलगंज प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि मृतक की मां ने बताया कि वह दो वर्ष से तनाव में था। घर की सम्पत्ति को लेकर भाईयों से चल रहे विवाद की वजह से वह डिप्रेशन में चला गया। उसका एक निजी अस्पताल में उपचार कराया जा रहा था। रात में उसने कब फांसी लगा ली यह जानकारी नहीं हो पाई। सुबह किचन में जाने के बाद पता घटना की जानकारी हुई है।

ग्राम प्रधान अपनी ग्राम सभाओं में पराली न जलाने के लिए लोगों को करें जागरूक

प्रयागराज। जिलाधिकारी भानु चन्द्र गोस्वामी ने ग्राम प्रधानों से कहा है कि वर्तमान खरीफ सत्र में बोई गयी धान/गन्ना फसलों की कटाई से पूर्व ही यह सुनिश्चित कर ले कि आपके ग्राम पंचायत के विभिन्न राजस्व ग्रामों में इन फसलों के फसल अवशेष न जलाये जाये। जिलाधिकारी ने ग्राम प्रधानों से कहा है कि वे अपनी ग्राम पंचायत के सभी राजस्व ग्रामों में ग्राम पंचायत सदस्यों की साधारण बैठक 30 सितम्बर, 2020 तक अनिवार्य रूप से कर ले। बैठक में ग्राम पंचायत के जन-साधारण को फसल अवशेष न जलाये जाने हेतु जागरूक करे तथा अवशेष जलाये जाने से भूमि पर पड़ने वाले दुष्प्रभाव की जानकारी भी लोगों को दें। लोगों को यह भी अवगत कराये

कि यदि उनके द्वारा इस तरह का आपराधिक कृत्य किया जाता है तो सम्बन्धित के विरुद्ध क्षतिपूर्ति की वसूली, कारावास एवं अर्थदण्ड से दण्डित किया जायेगा। उन्होंने कृषि विभाग के प्राविधिक सहायक (युप-सी), आत्मा योजनानर्गत संविदा पर कार्यरत बी0टी0एम0, ए0टी0एम0, गन्ना विभाग के गन्ना पर्यवेक्षक, राजस्व विभाग के लेखपाल व पंचायती राज के ग्राम पंचायत अधिकारी को आमंत्रित किये जाने के लिए कहा है। सभी ग्राम स्तरीय लोक सेवक बैठकों में उपस्थित ग्राम सभा के सभी सदस्यों को पराली जलाये जाने से होने वाले दुष्प्रभाव, भूमि पर पड़ने वाले दुष्प्रभाव की जानकारी दी। उन्होंने ग्राम पंचायत के इसी स्थल पर फसल

अवशेष जलाये जाने के अपराध में सम्बन्धित व्यक्ति के विरुद्ध क्षतिपूर्ति की वसूली, कारावास एवं अर्थदण्ड से दण्डित किये जाने के प्रावधानों का विवरण पंचायत कर व्यय से दीवार पर पेन्ट कराने के लिए कहा है, जिससे कि ग्राम पंचायत के सभी सदस्य विधिक प्रावधानों से अवगत हो सके। मा0 राष्ट्रीय हरित न्याधिकरण की धारा- 24 एवं 26 के अन्तर्गत खेत में फसल अवशेष जलाया जाना एक दण्डनीय अपराध है, पर्यावरण क्षतिपूर्ति हेतु दण्ड के प्रावधान के अनुसार 02 एकड़ से कम क्षेत्र के लिए 25000 रु प्रति घटना, 02 एकड़ से 05 एकड़ क्षेत्र के लिए 50000 रु प्रति घटना, 05 एकड़ से अधिक क्षेत्र के लिए 150000 रु प्रति घटना अपराध

की पुनरावृत्ति करने पर कारावास एवं अर्थदण्ड से दण्डित किया जायेगा। जिलाधिकारी ने यह भी कहा है कि इसके बावजूद यदि ग्राम पंचायत का किसी व्यक्ति के द्वारा फसल अवशेष जलाये जाने की घटना को घटित किया जाता है तो ग्राम प्रधान का उत्तरदायित्व होगा कि आप सम्बन्धित लेखपाल को सम्बन्धित व्यक्ति के विरुद्ध लिखित में अवगत करायेगें। राजस्व लेखपाल का दायित्व होगा कि वह सम्बन्धित थाने में अपराध करने वाले व्यक्ति के विरुद्ध प्राथमिकी अर्कित कराये तथा क्षतिपूर्ति की वसूली हेतु तहसीलदार/उप जिलाधिकारी को लिखित में सूचित करेंगें। फसल अवशेष जलाये जाने की घटना घटित होने पर यदि ग्राम प्रधान

द्वारा घटना को छिपाया जाता है अथवा उच्चाधिकारियों को अवगत कराये जाने में शिथिलता अपनायी जाती है तो यह अवधारित किया जायेगा कि फसल अवशेष जलाये जाने की घटना का अपराध करने वाले व्यक्ति के साथ सम्बन्धित ग्राम प्रधान की दुराधि-सन्धि व सलिपता है, तदोपरान्त बाध्य होकर सम्बन्धित ग्राम प्रधान का भी उत्तरदायित्व निर्धारित कर अपराध में सह-अभियुक्त बनाते हुए दण्डात्मक कार्यवाही की जायेगी। जिलाधिकारी ने कहा कि जन प्रतिनिधि होने के फलस्वरूप उपरोक्त आपराधिक कृत्य को रोकने हेतु मा0 राष्ट्रीय हरित न्याधिकरण द्वारा निर्धारित की गयी प्रक्रिया में ग्राम प्रधानगण आवश्यक सहयोग प्रदान करें।

छात्राओं की शिक्षा के क्लब ने की मदद

प्रयागराज। इनरव्हील क्लब ऑफ इलाहाबाद इंस्ट की ओर से छात्राओं की मदद की गई। क्लब की सदस्य गीता कौरा की ओर से क्राश्वेट गर्स कॉलेज की एक छात्रा को चार हजार रुपये भेंट किये गए। विनीता अरोरा ने बीए द्वितीय वर्ष की छात्रा को 1850 रुपये भेंट किये। ऋतु अरोरा ने इलाहाबाद पब्लिक स्कूल में पढ़ने वाली नैवी की छात्रा को फीस और किताबों के लिए 4000 की आर्थिक मदद की। अंशु अरोरा ने भी एक छात्रा को उसकी फीस और किताबों के लिए 4000 रुपये की आर्थिक मदद की। संयोजन प्रतिमा श्रीवास्तव ने किया। रत्ना जायसवाल, सरिता खुराना मौजूद रहीं।

सिविल लाइंस उद्योग व्यापार मंडल का हुआ स्वागत

विधायक हर्षवर्धन ने वाहन पार्किंग समस्याओं पर दिया आश्वासन

प्रयागराज। सिविल लाइन उद्योग व्यापार मंडल के समस्त पदाधिकारियों का बुधवार को सुभाष चौराहे स्थित कार्यालय पर स्वागत किया गया। शहर उत्तरी विधायक ने व्यापारियों को वाहन पार्किंग की समस्याओं के लिए आश्वासन दिया।

यह जानकारी मीडिया प्रभारी विक्रान्त शुक्ला ने देते हुए बताया कि शहर उत्तरी विधायक हर्षवर्धन बाजपेई ने सिविल लाइंस के व्यापारियों की समस्याओं को लेकर विधानसभा में आवाज उठाने का आश्वासन दिया और कहा कि व्यापारियों को जिस तरह से सड़कों पर वाहन पार्किंग को लेकर



सिविल लाइन उद्योग व्यापार मंडल के समस्त पदाधिकारीगण

तमाम समस्याएं झेलनी पड़ती हैं उन सारी चीजों पर विधानसभा में आवाज उठाकर उनकी समस्याओं का निदान किया जाएगा। इस दौरान अध्यक्ष नीरज जाडसवाल, महामंत्री अमित कुमार सिंह उर्फ बबलू, कोषाध्यक्ष अनिल गुप्ता, उपाध्यक्ष विशाल कर्नौजिया, आशुतोष सिंह, जे.एस बिरदी, विधि सलाहकार अवधेश राय, पंकज चैधरी, चंद्र स्कैनिया प्रवीण श्रीवास्तव, पंकज जायसवाल, आशीष जायसवाल, अरविंद यादव, आलोक गुप्ता, बच्चन केशरवानी आदि व्यापारियों को फूलों का गुददान दिया गया।

जराही गांव में सार्वजनिक शौचालय निर्माण को लेकर चल रहे विवाद को उप जिलाधिकारी ने सुलझाया

हंडिया। हंडिया तहसील के अंतर्गत ग्राम सभा जराही में सार्वजनिक शौचालय के निर्माण को लेकर ग्राम प्रधान और ग्रामीणों के बीच काफी दिनों से तनातनी का माहौल था जिसको लेकर ग्राम प्रधान द्वारा उप जिलाधिकारी हंडिया को लिखित प्रार्थना पत्र देकर न्याय की गुहार लगाई जिसको गंभीरता से लेते हुए उप जिलाधिकारी हंडिया सुभाष चंद्र यादव राजस्व टीम व भारी फोर्स के साथ मौके पर पहुंचे और निरीक्षण के बाद विवादित स्थान को बदलकर

विवाद रहित जमीन को चिन्हित किया जिस पर शौचालय का निर्माण शुरू किया गया। आपको बता दें कि जराही ग्राम सभा में रकबा नंबर 880 जो कि नवीन परतौ की 14 बिस्वा की जमीन है उस पर कुछ ग्रामीणों का पिछले कई वर्षों से कब्जा है और उसी जमीन पर ग्रामीणों का छप्पर और गाय भैंस बांधते हैं। प्रधान उसी रकबा पर शौचालय का निर्माण कराना चाहते हैं लेकिन उप जिलाधिकारी ने विवाद को देखते हुए

विवाद रहित जमीन चिन्हित करके वहां शौचालय निर्माण का आश्वासन देकर चले गए। लेकिन ग्रामीणों का आरोप है कि उपजिलाधिकारी के चले जाने के बाद ग्राम प्रधान के द्वारा दबंगई दिखाते हुए जेसीबी के माध्यम से ग्रामीणों का छप्पर और जो भी कुछ सामग्री थी उसको उजाड़ दिया गया और ग्रामीणों ने यह भी बताया कि प्रशासन यह सब कुछ मौन होकर देखती रही और प्रधान ने दबंगई दिखाते हुए उनका आशियाना उजाड़ दिया।

प्रयागराज। माघ मेला 2021 की तैयारियां शुरू हो गई हैं। बीते दिनों उपमुख्यमंत्री के निर्देश के क्रम में जिलाधिकारी ने सभी संबंधित विभागों से खाका तैयार करने के लिए कहा है। बुधवार को संबंधित अधिकारी योजना तैयार करते रहे। इसे गुरुवार को मुख्य सचिव के साथ होने वाली वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में साझा किया जाएगा। इसके बाद मेले के लिए धन की मांग की जाएगी। कोरोना संक्रमण के चलते 2021 में 14 जनवरी से 11 मार्च तक प्रस्तावित माघ मेले पर संशय था। हालांकि लखनऊ में मिलने गए संतों को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और उपमुख्यमंत्री ने केशव मौर्या ने

आश्वासन कर दिया था कि सदियों पुरानी परंपरा खंडित नहीं होने दी जाएगी। प्रयागराज प्रवास में उपमुख्यमंत्री ने निर्देश दिया था कि कोविड-19 की गाइडलाइन के अनुरूप तैयारी की जाए। इसके बाद जिला प्रशासन सक्रिय हुआ। मंगलवार रात जिलाधिकारी भानुचंद्र गोस्वामी ने लोक निर्माण विभाग, जल निगम, नगर निगम, गंगा प्रदूषण नियंत्रण इकाई, रोडवेज, रेलवे, पुलिस से जुड़े अधिकारियों के साथ मंत्रणा की और खाका तैयार करने का निर्देश दिया। कोरोना संक्रमण का ध्यान रखते हुए कार्ययोजना बनाने पर जोर दिया। इसके बाद बुधवार को



विभागों के जिम्मेदार खाका खींचते रहे। पिछले साल माघ मेला 750 हेक्टेयर क्षेत्रफल में बसाया गया था। इसे पांच सेक्टर में बांट कर कल्पवासियों, संतों और संस्थाओं को

बसाया गया था। आसार यही है कि इस बार जगह पहले से ज्यादा हो सकती है लेकिन संस्थाओं की संख्या कम रहेगी। मेला अधिकारी रजनीश मिश्रा ने बताया कि

तैयारी में लोगों विभागों के अधिकारी गुरुवार दोपहर करीब एक बजे मुख्य सचिव के साथ होने वाली वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में योजना प्रस्तुत करेंगे। फिर स्टीकेट भेजा जाएगा। धन स्वीकृत होते ही निर्माण शुरू करा दिया जाएगा। माघ मेला 2020 में जिन ठेकेदारों ने काम किया था, उनका भुगतान अब तक नहीं हो सका है। इससे भी दिक्कत आ सकती है। करीब 44 करोड़ रुपया बकाया है। प्रयागराज मेला प्राधिकरण ठेकेदार संघ के अध्यक्ष अनिल यादव, निलेश निषाद, मनीष महरा के अनुसार भुगतान नहीं होने की दशा में वह काम करा पाने की स्थिति में नहीं होंगे।



क्रियायोग सन्देश

प्रयागराज गुरुवार, 24 सितम्बर, 2020

क्रियायोग सत्य और अहिंसा पर चलने की क्रिया

क्रियायोग सत्य व अहिंसा पर चलने की क्रिया है। किसी भी रचना के विषय में सत्य का ज्ञान न प्राप्त व करने का प्रयत्न न करना, हिंसा है। सत्य की अनुभूति सर्वप्रथम अपने निकटतम क्षेत्र पैर की उंगली से सिर तक स्वरूप में होती है। क्रियायोग साधना के द्वारा साधक अपने मौलिक स्वरूप का ज्ञान प्राप्त कर लेता है। उसे अनुभव हो जाता है कि उसका वास्तविक स्वरूप अनंत व सर्वव्यापी है। जिसे श्रीमद्भागवत गीता में विश्व रूप दर्शन के रूप में स्पष्ट किया गया है। पैर की उंगली से सिर तक स्वरूप को सीमित रूप, रंग आकार, प्रकार व वजन आदि के रूप में अनुभव करना असत्य की अनुभूति है, जिसे माया-अविद्या-अज्ञान कहा गया है। क्रियायोग साधना के द्वारा शरीर व मन के बीच दूरी शून्य होने पर माया का लोप हो जाता है और मनुष्य सत्य के परम प्रकाश से आलोकित हो उठता है, ऐसी अवस्था में उसे अनुभव हो जाता है कि केवल उसका स्वरूप ही नहीं बल्कि ब्रह्मांड की समस्त रचनाएं अनंत, सर्वव्यापी, अमर व पूर्ण अस्तित्व है। किसी भी रचना का विनाश नहीं होता है। जिस प्रकार पानी को गर्म करने पर पानी भाप के रूप में, ठंडा करने पर बर्फ के रूप में बदल जाता है परंतु पानी का अस्तित्व समाप्त नहीं होता है ठीक उसी प्रकार समस्त रचनाएं सूक्ष्म से स्थूल तथा स्थूल से सूक्ष्म रूप में रूपांतरित होती रहती है। इस सत्य की अनुभूति करना अमरता की अनुभूति करना है तथा इसी को अहिंसा कहा गया है।



File Photo

Kriyayoga is Journey on The Path of Truth and Non-violence

What is violence?

Violence is the state in which we are not trying to know and are unable to realize Ultimate Truth regarding any creation. The fastest way to perceive Truth is in the place closest to us - our visible structure head to toes. With the practice of Kriyayoga, the practitioner realizes their true nature and perceives nature of self to be Infinite and Omnipresent. In the Bhagavad Gita, this state is described as "Vishwaroop Darshan". If we perceive our form to be of a limited colour, size, shape, height and weight etc. , we are having perception of non-reality. This is known as illusion (Maya) and ignorance (Avidya).

With the practice of Kriyayoga, the distance between mind and body is reduced to zero. At this stage, one overcomes the effect of Maya and is uplifted with Divine



File Photo

illumination. Then, one realizes vapour and when cooled, it that not only self, but all creations becomes ice. In the same way, our of Cosmos are existence of Bliss, form transforms from subtle to Omnipresence, Immortality and gross and vice versa. To perceive are Perfect and Complete. No cre- this Truth is to perceive Immortality ation is ever destroyed. When and this is the perception of Non-water boils, it is converted to violence (Ahimsa).